



«Чудеса Рождества»

Александр Куклик, районный служитель церкви «Благодать», г. Минск

Ис.7:14 *«Итак Сам Господь даст вам знамение: се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил.»*

Рождество Иисуса Христа, Спасителя – это величайшее чудо, которое могло когда-либо произойти. Понятие чуда у людей упразднилось, что-то малозначимое сегодня могут называть чудом. Чудо – это

вмешательство всемогущей Божьей силы в обстоятельства человека, в физический мир.

Почему Бог так возлюбил мир? И возлюбил настолько, что отдал Своего Единородного Сына на смерть для искупления наших грехов. Это чудо, которое сотворил Бог для каждого человека!

Рассмотрим чудеса Рождества:

1. Чудо избрания Марии. С тех пор, как Божий народ получил обетование о будущем пришествии Мессии, все стали ожидать Его рождения.

Лк.1:28-29 *«Ангел, войдя к Ней, сказал: радуйся, Благодатная! Господь с Тобою; благословенна Ты между женами. 29 Она же, увидев его, смутилась от слов его и размышляла, что бы это было за приветствие». Смутилась – глубоко озабочилась, была потрясена. Ангел – это сверхъестественное духовное существо, встреча с которым повергает человека в шок.*

Мария размышляла, что бы это значило. Она пыталась вместить послание с небес. Когда Божье откровение приходит в разум человека, оно не вмещается в сознание. Так важно размышлять об откровениях из Слова Божьего.

Ангел Гавриил – небожитель, который в редких случаях являлся человеку. То, что услышала Мария, было ошеломляющей новостью. Это был замысел Бога относительно истории всего человечества. Рождество Иисуса Христа изменило весь мир.

Лк.1:30-33 *«И сказал Ей Ангел: не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога; 31 и вот, зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус. 32 Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; 33 и будет царствовать над домом Иакова во веки, и Царству Его не будет конца.»*

Сложно представить мысли Марии в этот момент. «Обрела благодать» – особая честь. Она услышала в свой адрес слова Ангела: «Господь с Тобою». Читая в Ветхом Завете об Иосифе, мы неоднократно встречаем выражение «Господь был с Иосифом». Бог был с ним на протяжении всей его жизни. Почему Бог был с ним? Потому что сам Иосиф был с Богом, пребывал в Боге. Мария приобрела благодать от Бога, т.к. до появления Ангела она общалась с Господом. Мария была с Господом.

Если мы хотим быть с Богом по-настоящему и чтобы Он был с нами, нужно заплатить цену посвящения, времени, общения с Ним. У Марии были взаимоотношения с Богом.

Марии было очень трудно вместить послание Ангела: *«Мария же сказала Ангелу: как будет это, когда Я мужа не знаю? 35 Ангел сказал Ей в ответ: Дух Святой найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим. 36 Вот и Елисавета, родственница Твоя, называемая неплодною, и она зачала сына в старости своей, и ей уже шестой месяц. 37 ибо у Бога не останется бессильным никакое слово. 38 Тогда Мария сказала: се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему. И отошел от Нее Ангел»* (Лк.1:34-38). Хоть Мария не все понимала, но она смирилась и приняла откровение Ангела.

2. Беременность Марии – чудо непорочного зачатия. Библия ничего не говорит о 9 месяцах ее беременности. Что она думала все это время, ведь она была беременна от Духа Святого. Она боялась разговора с Иосифом о своей беременности. За блуд она по закону должна была быть

побита камнями. В глазах людей это было именно так. Библия говорит, что она отправилась к своей родственнице Елисавете.

Елисавета и Мария – две удивительные женщины. Они были соединены Богом для исполнения Его замыслов. Им обоим Бог дал детей чудом. Елисавета была в пожилом возрасте, а вторая была девственницей. Это было чудо Божье, которое не укладывается в логику человека.

Елисавета, увидев Марию, стала пророчествовать: *«и воскликнула громким голосом, и сказала: благословенна Ты между женами, и благословен плод чрева Твоего! 43 И откуда это мне, что пришла Матерь Господа моего ко мне?» (Лк.1:42-43)*. У нее было откровение от Бога. Подтверждение избранности Марии пришло от младенца Иоанна, еще не рожденного Елисаветой, он взыграл в утробе своей матери.

Лк.1:46-50 *«И сказала Мария: величит душа Моя Господа, 47 и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моем, 48 что призрел Он на смирение Рабы Своей, ибо отныне будут ублажать Меня все роды; 49 что сотворил Мне величие Сильный, и свято имя Его; 50 и милость Его в роды родов к боящимся Его».*

Смирение Марии – еще одна причина, по которой Господь избрал ее. Она была объята страхом и трепетом, но в благоговении приняла от Господа Его волю, воздала хвалу и благодарение Господу.

3. Чудо рождения Христа. Когда уже подходил срок родить, Мария должна была отправиться вместе с Иосифом в изнурительное путешествие из Назарета в Вифлеем. Нужно было участвовать в переписи. Вифлеем того времени больше походил на деревню, нежели на город.

Мария была измучена долгой дорогой, но приняла все безропотно. Бог взял в удел императора Римской империи, который издал указ о переписи. **Лк.2:1** *«В те дни вышло от кесаря Августа повеление сделать перепись по всей земле».* Это было чудо – на 9-м месяце беременности преодолеть такое расстояние. Они пришли в город Вифлеем, где должны были исполниться все ветхозаветные пророчества относительно Мессии. Прибыв туда, они обнаружили множество народа. Не было мест в гостинице. Нашлось место только в хлеву. **Лк.2:6-7** *«Когда же они были там, наступило время родить Ей; 7 и родила Сына своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице».*

Мария держала на руках Младенца, Который должен был спасти весь человеческий род от грехов. Это был Ребенок, обещанный Ангелом, зачатый от Святого Духа, Который был подтвержден еще не родившимся Иоанном Крестителем, Который во чреве матери был перенесен в Вифлеем и при рождении был окружен животными. Об этом же говорит пророк Исаия: *«Итак Сам Господь даст вам знамение: се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил» (Ис.7:14), Ис.9:6* *«Ибо младенец родился нам – Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира».*

Мария была обычной Иудейской девушкой. Все, что было возвещено Богом в ее жизнь, она приняла со смирением. Ее ответ на все чудеса, которые происходили на протяжении 9 месяцев беременности, записан в **Лк.2:19** – *«А Мария сохраняла все слова сии, слагая в сердце Своем».* Слово «слагая» – это то же самое слово «размышляя» из **Лк.1:29**.

Сегодня и мы размышляем, пытаемся вникнуть в события и чудеса Рождества. Иисус Христос родился не только 2000 лет назад на этой земле, чудо еще и в том, что в свое время Он родился в сердце каждого из нас! Будем всегда благодарны Господу за рожденного Спасителя – Иисуса Христа!

Аминь.